



АЛЯКСАНДР ЛУКАШЭНКА НЕ БАЧЫЦЬ ПАДСТАЎ ДЛЯ ўвядзення эканамічных санкцый супраць БЕЛАРУСІ

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка не бачыць падстаў для ўвядзення эканамічных санкцый супраць Беларусі і лічыць, што нашай краіне трэба дапамагач. Аб гэтым ён заявіў учора ў Нароўлі, адказваючы на пытанні журналістаў, перадае карэспандэнт БЕЛТА.

Пытанне журналістаў датычылася таго, што ў час, пакуль Беларусь смуткавала па загінулых у тэрорце, еўрапейскія палітыкі абмяркоўвалі магчымасць увядзення супраць нашай краіны новых санкцый — эканамічнага характару. «Гэта проста нягоднікі. Хіба можна супраць краіны, якая больш за ўсё пацярпела ад чужой расхлябанасці (аварыі на Чарнобыльскай АЭС. — Заўвага БЕЛТА), весці размову, каб увесці нейкія санкцыі. Нам дапамагач трэба. Той, хто зробіў гэта, павінен быць дапамагач нам». Прэзідэнт падкрэсліў, што Беларусь траціць вялікія рэсурсы на адраджэнне пацярпелых чарнобыльскіх рэгіёнаў, у тым ліку на забеспячэнне там пажарнай бяспекі. «Не факт, што калі б тут нешта шуганула, то гэта не паляцела б у пасляховую Еўропу». Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка адзначыў: «Мы для іх канкурэнты. Мы, людзі, якія прапаведуюць іншы лад жыцця. Мы для іх небяспечныя, і справа не ў нейкай дыктатуры і дэмакратыі. Нам не патрэбна такая іх дэмакратыя. Калі яны хочучы весці з намі справы, то толькі паважаючы наш народ».

Аляксандр Лукашэнка, адказваючы на пытанне карэспандэнта БЕЛТА, чаму Прэзідэнт Беларусі не прысутнічаў на мерапрыемствах у Кіеве, прысвечаных гадавіне чарнобыльскай трагедыі, параў зьяўленню да адказам да Прэзідэнта Украіны Віктара Януковіча. «Вы задайце гэта пытанне Януковічу — чаму беларускі Прэзідэнт не прысутнічае на іх мерапрыемствах, — скажаў Аляксандр Лукашэнка. — Гэты вы ў іх спытайце». Прэзідэнт падкрэсліў: «Напрошвацца я ні да кога не збіраюся. І быць нейкім пад'явамам я таксама не збіраюся ні ў аднаго прэзідэнта, ні ў другога».

Аляксандр Лукашэнка пракаментаваў выказванні Жазэ Барозу адносна таго, што калі Лукашэнка прыедзе на міжнародную канферэнцыю па чарнобыльскіх пытаннях у Кіеў, то ён туды не паедзе. «Што датычыцца такіх як Барозу, ну, быў нейкі Барозу ў Партугаліі, выгналі яго і ўладкавалі ў Еўракамісію. Я менш гляджу, што там дзе лягнучы нехта з еўрапейскіх чыноўнікаў».

Прэзідэнт падкрэсліў, што па традыцыі ў гадавіну чарнобыльскай аварыі ён наведвае найбольш пацярпелыя рэгіёны. «Для мяне гэта святыя дні. Гэтымі днямі я заўсёды бываю тут, як абяцаў гэта людзям. Так, можа быць зручна вяночак уласціць і паехаць, а мне трэба працаваць, бачыць на ўласныя вочы, што яшчэ трэба тут зрабіць». — скажаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка не мае намеру прасіць дапамогі ў міжнароднай супольнасці для вырашэння чарнобыльскіх пытанняў. «Ёсць неабходнасць іх папрасіць, але я іх прасіць не буду». «Яны нам адвалілі аж паўпрацэнта ад усіх тых затрат, якія мы ўклапі ў адраджэнне гэтых зямель. Але ж не мы ўзрывалі, не мы эксплуатавалі, — скажаў Прэзідэнт. — Гэта гора наша, але прычына не ў нас. І нам ніхто не дапамог».

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што Беларусь сваімі сіламі адраджае гэты край. «Няхай прыезджаюць, траціць грошы, глядзяць, адпачываюць — на здароўе. Але прасіць я ў іх нічога не буду. Калі б яны былі добрапрыстойнымі, яны ж ведаюць гэту праблему і трагедыю, яны б нам дапамагалі. А так яны плацяць тым, хто часткова і спарадзіў гэту праблему. Гэта пятая калона, яны ім плацяць, значыць ім не адраджэнне трэба, ім наша пагібель патрэбна», — скажаў кіраўнік дзяржавы. «Але не дакачаюцца».

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што праціўнікам будаўніцтва ў Беларусі АЭС прагнана.

СТАР 2

Мікалай СНАПКОЎ:

«МЫ ўПЭўНЕНАЯ, ШТО ДА СЯРЭДЗІНЫ ГОДА ЦЭНЫ НА ХАРЧОВЫЯ ТАВАРЫ ЗБАЛАНСЮЮЦА»

Сёння цэны на харчаванне ў рэспубліцы, зазначыў на брыфінгу міністр эканомікі Мікалай Снапкоў, па-першае, носіць спекулятыўны характар, па-другое, дэвальвацыйны, па-трэцяе, характар знешняга фактара: калі растуць сусветныя цэны на харчаванне, на асноўныя сыравінныя тавары, то, натуральна, павышаюцца цэны і на асобныя харчовыя тавары ў Беларусі. Разам з тым, ён упэўнены, што да сярэдзіны года цэны збалансуюцца і знойдуць сваё раўнаважнае становішча.

Мікалай Снапкоў таксама паведаміў, што рост індекса спажывецкіх цэн у першым квартале склаў 6,1 працэнта, а на цяперашні час інфляцыя ўжо «пераваліла за прагнозы ўзровень». Ён дадаў, што «базавая інфляцыя без уліку энергетычных і харчовых тавараў, якія імпартуюцца, складае толькі 3,6-3,7 працэнта». Што ж датычыцца новых прагнозаў наконце таго, якім будзе сёлёты паказчык інфляцыі, то дакладных лічбаў міністр не агучыў. Мікалай Снапкоў толькі праінфармаваў, што такія разлікі робяцца. Асноўныя фактары, якія спецыялісты выкарыстоўваюць у гэтых разліках, — наколькі Нацыянальны банк вызначыць раўнаважны курс і наколькі сціскае расходоў бюджэту дазволіць выкананне паказчык па росту ВУП. «Мы пакуль ні на першае, ні на другое пытанне адказаць не можам, — скажаў ён. — Тыя сцэнарыі, якія мы пралічаем, пакуль не хачелася б афішаваць».

Як зазначыў міністр фінансаў Андрэй Харкавец, сёлета мяркуецца істотна скараціць расходоў рэспубліканскага бюджэту — на 1,7 трыльёна рублёў. Паводле яго звестак, асноўныя скарачэнні будуць датычыцца інвестыцыйнай дзейнасці, будуць зніжаныя капітальныя расходоў, звязаныя з правядзеннем рамонтна, адбудзецца скарачэнне расходоў на ўтрыманне бюджэтных арганізацый. Андрэй Харкавец таксама ўдакладніў, што скарачэнне расходоў у мінімальнай ступені тэма сістэму аховы здароўя, паколькі неабходна завяршыць удакладненне гэтай сферы і выйсці на сусветны ўзровень па аказанні медыцынскіх паслуг. Між іншым, па выніках першага квартала пры планавым дэфіцыце ў 1,5 трыльёна рублёў бюджэт выкананы з прафіцытам прыкладна ў 800 мільярд рублёў.

СТАР 2

СТАТУС ПРАФЕСІІ ПЕДАГОГА:

ад разважанню — да канкрэтных крокаў

Без перабольшвання, школа і настаўнік вызначаюць будучыню змяной цывілізацыі. Таму такая пільная ўвага з боку грамадства да прафесіі педагога, і, перш за ўсё, да яго сацыяльнага статусу. Відэа, чаму ён стаў недастатковым, калі нават у расійскай некалькі апошніх калегій Міністэрства адукацыі Беларусі адзначаецца неабходнасць яго павышэння.

Разам з тым, статус настаўніка патрэбна разглядаць з двух бакоў. Па-першае, як сам настаўнік ацэньвае сваю работу, а па-другое, як грамадства ставіцца да настаўніка і што чакае ад яго.

Некаторыя справядліва адзначаюць, што кожнаму настаўніку патрэбна ў першую чаргу самому лакалізацыя ад сваіх добрых імен. І гэта справядліва, бо павага да педагога фарміруецца на кожным узроўні, пачынаючы з самага першага: па яго стаўленні да вучняў, па веданні прадмета, па здольнасцях знаходзіць прыстойнае выйсце са складаных педагогічных сітуацый, па знешнім выглядзе, асабістых якасцях, адпаведнасці вызначаным этычным прывіпам. У апошні час настаўнікам стала значна складаней працаваць. Прычына ў тым, што не так даўно яны былі самымі адукаванымі людзьмі ў грамадстве. Сам яшчэ застаў той час, калі ў школу запрашалі недаукаваных дарослых і навучалі іх пісьму, чытанню і матэматыцы. Зараз бацькі нават сельскіх вучняў могуць быць і кандыдатамі, і дактарамі навук, мець некалькі вышэйшых адукацый. Але ж свет нельга павярнуць назад. Таму настаўніку неабходна пастаянна ўдакладняцца ў сваёй прафесіі, інакш павага да яго хутка знікне. І яшчэ, трэба ў любой сітуацыі з адданасцю ставіцца да сваёй працы. Чалавек, які ўмее паважаць сябе сам, паважаюць і іншыя. Пагадзіцеся, што той, хто саромеецца сваёй прафесіі, міглі бы сам правакуе негатывыя адносіны да сябе і да працы, якую выконвае...

Але ж мы, дэпутаты, лічым, што пераважна большасць настаўні-

каў, якія працуюць у школе, «нясуць свой крэйж» годна, таму не толькі педагогам, але і грамадству патрэбна па-новаму паглядзець на статус прафесіі педагога. На наш погляд, палажэнні, якія ўмоўлена дэкларуюцца ў апошнія гады — аб тым, што «спачатку эканоміка, а потым адукацыя», а таксама, што «адукацыя з'яўляецца сферай па-слуг, прадаваемым таварам», на-носяць непапраўную шкату і школе, і дзяржаве. Школа — не служба быць, не прадпрыемства грамадскага харчавання, не саўна, каб асноўныя віды яе дзейнасці стала аказанне платных паслуг. І адукацыя — не тавар. Задачы настаўніцкай прафесіі больш складаныя. За рэчычна купіць веды за грошы (у прыватнасці, дакумент аб адукацыі) можна, але наспрабуйце купіць павагу да старэйшых, патрыятызм, любоў да Радзімы... Між тым вы працоўка гэтых якасцяў у моладзі — адна з асноўных задач працы настаўніка...

Жыццё паказвае, што месца настаўніка можа заняць амаль кожны, але быць сапраўдным настаўнікам здольныя дзялёк не ўсе. На жаль, нікі ўзровень абітурыентаў — будучыя педагогаў, якіх навучальнага працуюць педагогічныя ВНУ не спрыяюць прыходу ў школы настаўнікаў. Не можам зразуць, чаму да гэтай пары ў Правілы прыёму ў ВНУ не дадалі пункт аб прафесійна-псіхалагічнай гутарцы з будучымі настаўнікамі і аб падрыхтоўцы педагогаў у асноўным за кошт бюджэтных сродкаў? Гэты крок дазволіў бы вызначыць абітурыентаў, якія выбіраюць прафесію педагога па прызванні, а не па прынцыпе «хоць куды, абы толькі наступіць». Асноўны кантрагентам з'яўляецца меркаванне, што з устанавленнем дадатковых патрабаванняў ніхто не стане падаваць заявы ў педа-гагічныя ВНУ. Але мы лічым, што праблема знімаецца, калі адначасова будзе прапанаваны комплекс мер па павышэнні прастыку прафесіі настаўніка, зыходзячы з



ПА ДЗІЦЯ ДА СЫСЛАЦКАГА «ДЗЕДА»

НАЦБАНК: у альтэрнатыўных таргах няма неабходнасці

Зараз галоўны банк краіны не бачыць неабходнасці ўводзіць дадатковую асця на таргах ААТ «Беларуская валютна-фондавая біржа». Як паведаміў намеснік начальніка Упраўлення інфармацыі Нацбанка Міхаіл Журавіч, адкрыццё альтэрнатыўных таргоў патрабуе выканання значнай падрыхтоўчай працы тэхнічнага характару, а таксама стварэння ўмоў, неабходных для ўстойлівага і эфектыўнага функцыянавання дадатковага сегсу. У Нацбанку зазначаюць, што ўрадам і галоўным банкам краіны прымаюцца захады ў галіне макраэканамічнай, бюджэтна-падатковай і грашово-кредытнай палітыкі, якія праводзяцца разам з захадамі па лібералізацыі ўмоў ажыццяўлення валютных аперацый паміж банкам і суб'ектамі гаспадарання на па-41 біржавым рынку і аказваць пазітыўнае ўздзеянне на функцыянаванне ўнутранага валютнага рынку ў цэлым. Адначасова з павелічэннем аб'ёмаў прыцягнення знешніх інвестыцый будуць прымацца ўсе неабходныя захады па замацаванні стаючых змяненняў у знешнім гандлі таварамі і паслугамі, якія наміраецца.

Ужо два дзесяцігоддзі Мікалай ЧЫРПСКІ, без перабольшвання, змагаецца за наданне мінкаму парку кампаніі статусу музея і спадзяецца што нарэшце ў гэтага незвычайнага куточка сталіцы знойдзецца сапраўдны гаспадар. Уявіце, Мінск — адзіная еўрапейская сталіца, якая мае гэты агромністы збор рэліктавых камяняў і валіную-помнікаў — 2134 экспанаты.

Адзін з іх — унікальны гаганскі помнік «Дзед» — валун, перавезены сюды з берага сталічнай ракі Свіслач. А ўнікальны ён тым, што дапамагае людзям. Напрыклад, жанчынам, калі ў іх не атрымліваецца зацяжарыць. Па старым ладанні вядома, што жанчына павіна апоўначы прысідзі да валуна і сесці на яго голым целам. Лічкеркі, якія і цяпер перыядычна з'яўляюцца пад валуном, сведчаць, што моц каменя

сапраўды дапамагае... Мікалай Арсенеўвіч Чырскі ўзначальвае грамадскае аб'яднанне «Беларуская асацыяцыя эжкурсавадаў і гідэў-перакладчыкаў», якое ўключыла парк камяняў у шматлікія турыстычныя маршруты. На жаль, належнага парадку ў парк не назіраецца і клопаты Чырскага зразумелыя. Дарэчы, некалі ідэю стварэння гэтага музея падтрымаў ЦК КПБ, які ўзначальваў тады Пётр Міронавіч Машэраў.

Калі мы прыйшлі да «Дзеда» рабіць фотаздымак, побач прагульвалася маладая пара з дзв'янятамі. Па-знаёмліся. І што вы думаеце, хто аказаўся на здымку? Не паверце! Унук Пятра Машэрава Уладзімір з жонкай Таццянай і праўнікі Арцём і Ілья.

Анатоль КЛЯШЧУК. Фота аўтара.



Table with financial data for BRUPAIS «BELKSSIMGARANT» showing assets, liabilities, and equity for 2010. Columns include АКТИВ, СУММА, ПАССИВ, СУММА. Rows list various financial items like Оценочные средства, Собственные акции, Резервный фонд, etc.

БРУПЭІС «БЕЛКСИМГАРАНТ» ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ за 2010 год

Table with financial data for BRUPAIS «BELKSSIMGARANT» showing income and expenses for 2010. Columns include Наименование показателя, Код строки, За отчетный период. Rows include Страховые взносы, Страховые выплаты, Изменение резервов, etc.

Проведенный аудит дает достаточные основания для выражения аудиторского мнения о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности БРУПЭІС «Белкссимгарант» и соответствии совершенных им финансовых (хозяйственных) операций законодательству Республики Беларусь. По нашему мнению, бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2010 год достоверна, т.е. подготовлена таким образом, чтобы обеспечить во всех существенных отношениях действительное отражение активов и пассивов предприятия БРУПЭІС «Белкссимгарант» по состоянию на 01 января 2011 года и финансовых результатов его деятельности за 12 месяцев 2010 года, исходя из Закона Республики Беларусь «О бухгалтерском учете и отчетности». Баланс и отчет о прибылях и убытках подтверждены. Аудитор — индивидуальный предприниматель В.Е. Ябубовский Лицензия № 022000/0416419 от 03.05.08 г, выдана МФ РБ.

Лінія АНАНІЧ: «БЕЛАРУСІЯ СМІ ІМКНУЦА АДПВАДАЦЬ ПАТРАБАВАННЯМ ЧАСУ»

4-7 мая ў Мінску, на вул. Я. Купалы, 27, будзе праходзіць XV Міжнародная спецыялізаваная выстава «СМІ ў Беларусі». Друкаваныя выданні, тэлеканалы, рэкламныя агенствы, паліграфічныя прадпрыемствы з'яўрацца на «вялікую прафесійную сустрэчу», патрэбную не толькі прафесіяналам, але і тым, для каго яны працуюць. Паводле слоў першага намесніка міністра інфармацыі Беларусі Ліліі АНАНІЧ, выстава «СМІ ў Беларусі» — не проста медыя-свята, станючыя эмоцыі, але і магчымасць бачыць, у якім кірунку развіваецца інфармацыйная прастора. Усё ж такі апошняя — гэта жывы арганізм, які пастаянна мяняецца: адны гульцы пакідаюць поле гульні, новыя заступаюцца. Сёння ў краіне толькі перыядычныя выданні — 1 362. Дзяржаўная падтрымка з рэспубліканскага бюджэту захоўваецца літаральна для крыху больш як 20 друкаваных СМІ (пяць гадоў там падтрымліваліся 47). Найбольш складана ў сэнсе самаакупнасці штодзённым выданням, але і яны паступова асацілі навуку работы з рэкламай і падпіскай. «Наша прэса навучылася працаваць у рынковых умовах, у эканамічным плане», — заўважыла перад журналістамі Лілія Ананіч.

Акрамя уласна беларускіх СМІ, удзел у выставе возьмуць СМІ Расіі, Украіны, Азербайджана, Кітая, Кубы, Венесуэлы і Індыі. Ганаровы госьць — прэса г. Масквы. Прэса Масквы разам з іншымі расійскімі выданнямі размесціцца ў павільёне плошчай 50 кв. м. Усе удзельнікі абяцуюць парадаваць выдатнымі прэзентацыямі. Сур'ёзна падышлі да падрыхтоўкі афармлення стэнда вайсковыя СМІ, Інстытут журналістыкі БДУ (журфак плануе паказаць, якой можа быць студэнцкая газета і пра што «вяшчае» студэнцкі відэаканал). Абяцаем, што і «Звязда» не падкачае. Прыемнымі забавляльнымі праграмамі справа, вядома ж, не абмяжуецца. Запланавана і правядзенне некалькіх дыскусій па актуальных сучасных тэмах. Прадметам для роздуму стане, напрыклад, пашырэнне магчымасцў распаўсюджвання айчынных выданняў за мяжу.

СТАР 2

«ЧЫРВОНЦЫ» — 90! БУДЗЬМА РАЗАМ!

Паважаньня «чырвознаменаўцаў», салбы, запрашаем вас на свята! 4 мая ў Нацыянальным выставачным цэнтры «Белэкс» (Мінск, вул. Я. Купалы, 27) і 12 гадзін пачне працаваць XV Міжнародная спецыялізаваная выстава «СМІ ў Беларусі-2011».

Усім ветэранам «маладзёжкі» чакаем 5 мая — на галоўнай сцэне ў 15.30 распачнецца мерапрыемства, прысвечанае юбілею «Чырвонай зменчы».

АУКЦИОНЫ ПО ПРОДАЖЕ КОММЕРЧЕСКОЙ НЕДВИЖИМОСТИ WWW.RLT.BY

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» (организатор аукциона) по поручению ОАО «СлуцкОблГарант» (продавец) проводит повторный открытый аукцион по продаже одноэтажного кирпичного блока гаражей на 5 мест, об. пл. 208 кв.м, расположенного по адресу: Минская область, Солигорский р-н, г. Солигорск, район рынка «Колхозный», в т.ч. находящегося в нем оборудования: установка для газированной воды (1988 г.в.), станок точильный (1980 г.в.), установка сверлильная (1978 г.в.). Начальная цена с НДС — 83 239 180 бел. руб. Площадь земельного участка — 0,0377 га.

Задаток в сумме 8 000 000 бел. руб. перечисляется на р/с 3012108260016 в ЦБУ № 701 ОАО «БПС-Банк», БИК 153001369, УНП 690324015 Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации». Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 26.03.2011.

Порядок проведения аукциона оговорен в условиях его проведения. Аукцион состоится 06.05.2011 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 05.05.2011 до 17.00 по указанному адресу. Тел.: (8017) 224 61 34, 500 47 12.

АУКЦИОНЫ ПО ПРОДАЖЕ КОММЕРЧЕСКОЙ НЕДВИЖИМОСТИ WWW.RLT.BY

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» (организатор аукциона) по поручению ОАО «140 ремонтный завод» (продавец) проводит повторный открытый аукцион по продаже одноэтажного кирпичного, панельного здания хранилища запасных частей с рамной, об. пл. 725,6 кв.м, в т.ч. комплект трансформаторной подстанции наружной установки КТПН-160, железнодорожный путь нормальной колеи, расположенных по адресу: Минская обл., г. Борисов, ул. Л. Чаловской, 19. Начальная цена с НДС (снижена на 20%) — 1 136 601 550 бел. руб. Площадь земельного участка — 1,5335 га.

Задаток — 50 000 000 бел. руб. перечисляется на р/с 3012108260016 в ЦБУ № 701 ОАО «БПС-Банк», БИК 153001369, УНП 690324015 Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации». Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 14.04.2011.

Аукцион состоится 11.05.2011 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 10.05.2011 до 17.00 по указанному адресу. Тел.: (8017) 224 61 34, 500 47 12.

Advertisement for the RLT.BY real estate auction platform, including contact information and a list of services offered.

Advertisement for currency exchange rates, listing rates for USD, EUR, and other currencies.

Advertisement for a bank or financial institution, providing contact details and services.